4版

### 新闻|浙江老年報

## 做好五个"一点"

# 宁波研讨老干部工作新思路

本报讯(记者 夏凌 通讯员 徐科文)近日,宁波市委老干部局 开展2023年度工作会,系统研讨 今年工作形势、目标和思路举措。

宁波市委组织部副部长、老干部局局长严仕恩听取各部门汇报后提出五个"一点"要求:要站位再高一点,紧紧围绕中央省市决策部署、中组部老干部局、省委老干部

局工作要求,结合宁波老干部工作 现状和老干部呼声谋划工作,坚持 底线思维,保持"时时放心不下"的 精神状态;视野再广一点,干工作 要计划长远,看看出发点是否符合 实际,工作落脚点是否合适,要达 到什么样的目标;谋划再深一点, 要敢于创新善于创新,在拳头产 品、品牌亮点、经验做法上有新突 破;干事再实一点,工作上既要有 思路,又要有平台抓手举措,做到 具体工作项目化清单化,促进重点 工作任务落地落实;引领再强一 点,突出政治引领、价值引领、目标 引领、导向引领、进一步提高思想 政治素质、工作能力和业务水平, 实现自身建设"新跃升",展现老干 部系统新气象。

#### 种下温暖传递爱

# 义乌奶奶菜园"蔬"送美好

通讯员 韩林园 邵显明

二月,义乌市江东街道临江社 区一畦绿油油的菜地里活跃着几 抹粉红色。

身着马甲的巾帼志愿者蹲在 "奶奶菜园"里,埋头收获这茂盛的 绿意。

"这是我们去年年底种下的小青菜,现在采摘完毕要送去给社区里的高龄老人。"负责打理这片菜园的巾帼志愿者说,她们都爱侍弄花草果菜,社区开辟这块菜园,正好能让他们大展拳脚。志愿者们都抢着来打理,"奶奶菜园"的名字便叫开了。

"奶奶菜园"今年1岁了,诞生在临江社区一块闲置阳台上。据社区党委书记王校校介绍,社区有一个"奶奶厨房"助老项目,由志愿者奶奶们做爱心餐送给老人。为让老人吃上新鲜的蔬菜,志愿者萌发了自己种菜的想法,于是社区决定将江东新村28幢2楼阳台改造成菜园,延续以老助老良好氛围的



巾帼志愿者将亲手种的小青菜送给社区高龄老人。

同时,让身居闹市的居民也享受到种菜的乐趣。

菜园刚刚建造时,76岁的何德福第一时间站了出来,成为"奶奶菜园"的管理"外援"。老何之前下过地种过菜,经验十分丰富,他带领志愿者和社区工作人员一起谋划筹备、种植培育,让这块20平方米的闲置荒地摇身变为满园绿色、瓜果飘香的肥沃之地。

这群平均年龄65岁的志愿者一有时间就去菜园锄地、除

草、浇水、施肥,在他们的精心呵护下,小菜园收获不断。志愿者采摘下新鲜蔬菜,随即打包送到社区高龄老人手中。接过鼓鼓囊囊的新鲜蔬菜包,老人的脸上笑容满溢。

刚刚收获完毕,志愿者们又忙 着把新的蔬菜种子种下,期待着满 满心意在土壤里再次生根发芽。

下一步,社区计划组织小小志 愿者加入,让这抹绿意绵延不尽, 化为浓浓邻里之情。

### 银青"双结对"促发展

# 温岭爷爷田间"蔬"送技术

本报记者 王杭晨 通讯员 庄莹

"郭老和我们就像'忘年交', 遇到蔬菜种植方面的难题,我们都 会第一时间联系他请教,郭老也都 耐心指教。"近日,温岭市石桥头镇 一位青年农户笑着告诉记者,来自 爷爷辈"蔬"送的技术,非常管用。

他嘴里的郭老,就是温岭市石桥头镇农业综合服务中心退休农技员、镇农合联农业专家组顾问郭

标寿。

在石桥头镇的田头地间,总能看到郭标寿穿梭在农田里,耐心地与青年农户交流耕作经验的"守望者"。每到春耕复产之际,郭标寿就深入田头指导青年农户与基层干部,为他们送政策、送技术、送温暖,抢抓农时促春耕。每月的农历十六,郭标寿还会利用党支部学习会、会员联席会、业务培训会"三会"联学,为年轻的农合联会员仔

细解读支农政策宣传册,宣讲农业 种植技术理论,做好政策的传递 者、服务的贴心人。

为推动更多村级青年人才投身乡村振兴,温岭市石桥头镇加强村干部源头储备,立足乡村旅游资源禀赋,发挥新时代乡韵党建联建优势、老干部"银晖"优势,开展形式多样的"银青对话"系列学习和实践活动,促进年轻人尽快积累经验、提升能力。

#### 丽水青田: 七旬老人为村修路

钱江晚报·小时新闻记者 黄莺 通讯员 姚远

放寒假回到丽水市青田县北山镇半岭村久别的村里老宅,小叶怎么都没想到,家门口这条崭新的水泥路居然和自己的爷爷有关。

至少百米长的这段路,原来是条坑坑洼洼的"野路",雨天走过必然是一裤腿的泥,晴天也会扬起一脚的尘土,现在变成了干净的水泥马路,路边上还有了护栏。

"我家人都没有买车,这条路就是我爷爷为了方便大家修的。 修路的钱是他挑着菜篮子卖鱼干一点点赚出来,真的太了不起了。" 说起自己的爷爷叶志丰,小叶满满都是自豪。

对此,75岁的叶志丰说:"这些钱我一个人花不完,路修出来是一辈子,子子孙孙世世代代都可以走。"

#### 台州仙居: 爱心社老有所为

浙江新闻客户端 共享联盟·仙居田市镇 张含雨

在台州市仙居县田市镇,有一支成员平均年龄超过55周岁的"银发"志愿者队伍——田市镇太极文化志愿者爱心社。他们依托新时代文明实践站,积极发挥余热,参与基层治理。日前,爱心社组织一支"温暖来敲门"走访小分队,带着慰问物品先后来到上街村、下底垟村、东周村、柯九思村等16个村看望困难老人。

据悉,这已是爱心社连续开展 "温暖来敲门"新春志愿服务活动 的第四年。自2018年成立以来, 太极文化志愿者爱心社作为同龄 人的"知心老朋友",一直将中老年 群体作为志愿服务对象,以太极文 化传播为载体,搭建平台,组建活 动,开展锻炼,让中老年人参与进 来,让他们能够在这里广交友、壮 筋骨、强体魄,丰富日常生活。爱 心社社长吴和平说:"我们这群银 发志愿者也从中收获被需要的幸 福和奉献的快乐,活出精彩。"